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SZKOLENIE ONLINE (LIVE STREAMING)  
POMOC PUBLICZNA UDZIELANA PRZEZ GMINY  

ZMIANY W 2024 R. W ZWIĄZKU Z REFORMĄ ZASAD 
UDZIELANIA POMOCY DE MINIMIS W OKRESIE  

1 STYCZNIA 2024 R. – 31 GRUDNIA 2030 R.    
 

TERMIN: 28 MAJA 2024 R. (SPOTKANIE 10.00 – 14.00) 
 

PROWADZĄCY: 
ROBERT ZENC – naczelnik Wydziału Pomocy Regionalnej Departamentu Monitorowania Pomocy Publicznej Urzędu Ochrony 

Konkurencji i Konsumentów. 
 
 

KOSZT: 520 zł* (kod dostępu na jedno stanowisko komputerowe) 
(cena szkolenia obejmuje: materiały szkoleniowe, zaświadczenie w wersji elektronicznej wydawane na życzenie) 

 

KOSZT DLA PRENUMERATORÓW „Przeglądu Podatków Lokalnych...”: 450 zł* (kod dostępu na 
jedno stanowisko komputerowe) 
 

KOSZT: 50 zł* za każdą kolejną zgłoszoną osobę (każdy kolejny kod dostępu) 
 

(* Cena dotyczy szkoleń  finansowanych ze środków publicznych, dla szkoleń finansowanych z innych źródeł należy zastosować stawkę VAT 23%) 
 

 
Z UWAGI NA FORMĘ SZKOLENIA UWZGLĘDNIAJĄCĄ PYTANIA UCZESTNIKÓW, 
ZACHĘCAMY DO PRZESYŁANIA PYTAŃ PRZED SZKOLENIEM 
NA ADRES: ADAM.OCHENDOWSKI@TAXPRESS.COM.PL 

 
 

• NOWELIZACJA FORMULARZA INFORMACJI PRZEDSTWIANYCH PRZY UBIEGANIU 
SIĘ O POMOCY DE MINIMIS 

 

•  NOWELIZACJA WZORU ZAŚWIADCZENIA O POMOC DE MINIMIS 
 

• NOWELIZACJA USTAWY O POMOCY PUBLICZNEJ W ZAKRESIE POMOCY 
DE MINIMIS 

 

• ROZPORZĄDZENIE KOMISJI EUROPEJSKIEJ NR 2023/2831 WS. POMOCY 
DE MINIMIS NA LATA 2024 − 2030 R. (PROBLEMY Z NOWĄ METODĄ OBLICZANIA  

3-LETNIEGO LIMITU) 
 

• ROZPORZĄDZENIE KOMISJI EUROPEJSKIEJ NR 2023/2832 WS. POMOCY  
DE MINIMIS W RAMACH UOIG NA LATA 2024-2030 R. (PROBLEMY Z NOWĄ METODĄ 

OBLICZANIA 3-LETNIEGO LIMITU) 
 

• NOWE ROZPORZĄDZENIA KE, A ROZPORZĄDZENIE KE NR 1408/2013 DOTYCZĄCE 
ROLNICTWA ORAZ NR 717/2014 DOTYCZĄCE RYBOŁÓWSTWA 

 

• KONIECZNOŚĆ ZMIANY/DOSTOSOWANIA GMINNYCH UCHWAŁ DE MINIMIS DO 30 
CZERWCA 2024 R. (6-MIESIĘCZNY OKRES PRZEJŚCIOWY) 

 

• WPŁYW NOWYCH ZASAD DE MINIMIS NA ULGI W SPŁACIE UDZIELANE  
W RAMACH ORDYNACJI PODATKOWEJ 

 

• NOWELIZACJA OGÓLNOPOLSKIEGO PROGRAMU POMOCY REGIONALNEJ 
W RAMACH ZWOLNIEŃ Z PODATKU OD NIERUCHOMOŚCI 

 OD 1 STYCZNIA 2024 R. 
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W TRAKCIE SZKOLENIA ZA POŚREDNICTWEM LIVE CHATU BĘDZIE MOŻNA 
ZADAWAĆ PYTANIA ZWIĄZANE Z OMAWIANYMI PROBLEMAMI. 
 
Rok 2024 r. przyniósł gruntowną reformę zasad udzielania pomocy de minimis. Komisja Europejska przyjęła 
nowe rozporządzenia dotyczące pomocy de minimis, które będą obowiązywały aż do końca 2030 r. Oba 

rozporządzenia KE wprowadziły daleko idące zmiany i to nie tylko w kwestii samych limitów pomocy de minimis, 

ale przede wszystkim w metodologii ich obliczania.  

 

To z kolei wymusza zmiany w legislacji krajowej, tj. w ustawie o pomocy publicznej oraz szeregu rozporządzeń 

wykonawczych dotyczących przede wszystkim wzoru formularza informacji przedstawianych przy ubieganiu się o 

pomoc de minimis, wzoru zaświadczenia o pomocy de minimis, czy sprawozdań z udzielanej pomocy.  

 

Z punktu widzenia gmin przyjęcie nowych rozporządzeń KE wiąże się również z koniecznością opracowania przez 

gminy nowych programów pomocy de minimis na okres najbliższych 7 lat, czy też nowelizacją – do 30 czerwca 

2024 r. – tych które wciąż przewidują 6-miesieczny okres przejściowy. Programy takie dotyczą szeregu kwestii 

zarówno tych podatkowych (zwolnienia z podatku od nieruchomości, różnicowanie stawek podatkowych), jak i 

niepodatkowych (uchwały ws. ulg w spłacie należności cywilnoprawnych, uchwały dotyczące ochrony zabytków, 

uchwały dotyczące ochrony środowiska, itd.).    

 

Również w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości udzielanych jako regionalnej pomocy inwestycyjnej, 

gminy posiadające uchwały bazujące na ogólnopolskim programie pomocowym (rozporządzeniu Rady Ministrów) 

będą mogły zdecydować o ich stosowaniu w dalszym okresie, tj. aż do roku 2026 zgodnie z datą obowiązywania 

znowelizowanego rozporządzenia KE nr 651/2014 (tzw. GBER). Taką możliwość daje przyjęte w grudniu 2023 r. 

przez Radę Ministrów nowe rozporządzenie.  

 

Tematyka i sposób prezentacji zainteresuje zarówno osoby, które dopiero rozpoczynają pracę w obszarze 
pomocowym, jak i te zajmujące się pomocą publiczną od wielu lat. Nie zabraknie zatem najczęstszych problemów 

w zakresie ulg w spłacie udzielanych na podstawie Ordynacji podatkowej, czy też niezmiennie problematycznej 

definicji pomocy publicznej.  

  

Szkolenie, tradycyjnie obejmie również próbę odpowiedzi na szereg najbardziej nurtujących organy gminne pytań 

związanych z pomocą publiczną (zwłaszcza tych, które wpłyną przed szkoleniem).  

 

 
PROGRAM SZKOLENIA: 

 

I. Zmiana Formularza informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc de minimis 
(Nowelizacja rozporządzenia Rady Ministrów z 29 marca 2010 r.). 

II. Zmiana wzoru zaświadczenia o pomocy de minimis (Nowelizacja rozporządzenia Rady 
Ministrów z 20 marca 2007 r.).  

III. Nowelizacja ustawy o pomocy publicznej w zakresie zmian w pomocy de minimis.  

IV. Nowe rozporządzenie Komisji Europejskiej nr 2023/2831 z 13 grudnia 2023 r. dotyczące 
pomocy de minimis na lata 2024 – 2030. 

1. Nowy limit pomocy de minimis. 

2. Zmiana metodologii obliczania 3-letniego limitu pomocy de minimis (lata podatkowe, a lata 

kalendarzowe).  

3. Zmiana w sektorze transportu towarów (kwestie limitu oraz nabycia środków transportowych).   

4. Obowiązek wprowadzenia centralnego rejestru pomocy de minimis.    
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V. Nowe rozporządzenie Komisji Europejskiej nr 2023/2832 z 13 grudnia 2023 r. dotyczące 
pomocy de minimis w ramach UOIG na lata 2024 – 2030. 

1. Nowy limit pomocy de minimis. 

2. Zmiana metody obliczania 3-letniego limitu pomocy de minimis (lata podatkowe a lata 

kalendarzowe).  

3. Obowiązek wprowadzenia centralnego rejestru pomocy de minimis.  

4. W jakich obszarach ma zastosowanie rozporządzenie KE w zakresie usług w ogólnym interesie 

gospodarczym (UOIG).    

VI. Nowe rozporządzenia KE, a rozporządzenie KE nr 1408/2013 dotyczące pomocy de minimis  

w rolnictwie oraz rozporządzenie KE nr 717/2014 dotyczące pomocy de minimis  

w rybołówstwie.  

VII. Konieczność zmiany/dostosowania do 30 czerwca 2024 r. obowiązujących uchwał de minimis do 
nowych przepisów de minimis.   

1. Jakie przepisy pomocowe należy zawrzeć w programie pomocy de minimis obowiązującym 

w okresie 2024 – 2030?  

2. Konieczność nowelizacji/dostosowania programów pomocy de minimis uwzględniających 

6-miesięczny okres przejściowy.  

3. Sposób zgłaszania programów pomocy de minimis w nowym okresie. 

4. Procedura zgłaszania uchwał do UOKiK oraz Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi.   

5. Najczęstsze programy pomocy de minimis (uchwały) przyjmowane przez gminy: 

a) zwolnienia z podatku od nieruchomości/różnicowanie stawek podatkowych, 

b) dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru, 

c) dotacje celowe przeznaczone na finansowanie środowiska i gospodarki wodnej (m.in. 

wymiana źródeł ogrzewania, modernizacja kotłowni, instalacja kolektorów słonecznych, 
ogniw fotowoltaicznych, likwidacja przydomowych oczyszczalni ścieków, utylizacja odpadów 

zawierających azbest), 

d) ulgi w spłacie należności cywilnoprawnych.  

VIII. Pomoc regionalna w ramach zwolnień z podatku od nieruchomości od 1 stycznia 2024 r. do 31 
grudnia 2026 r.  

1. Nowelizacja ogólnopolskiego programu pomocy regionalnej dla gmin (Rozporządzenia Rady 

Ministrów z 9 stycznia 2015 r.) będącego podstawą uchwał gminnych. 

2. Konstruowanie gminnych uchwał podatkowych przewidujący pomoc regionalną na nowych 

zasadach w latach 2024 – 2026. 

3. Zmiany w regionalnej pomocy inwestycyjnej wynikające z nowelizacji programu ogólnopolskiego 

(definicje, limity wynikające z inflacji, problemy interpretacyjne).   

4. Aktualne intensywności pomocy regionalnej, obszary, na jakich nie można w ogóle udzielać 

pomocy regionalnej i przyjmować programów pomocy regionalnej. 

5. Jak odróżnić tzw. „obszary a” i „obszary c” oraz „inwestycję początkową” od „inwestycji 

początkowej na rzecz nowej działalności gospodarczej”? 
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IX. Pomoc de minimis udzielana w trybie Ordynacji podatkowej, – jaki wpływ mają nowe przepisy 
o pomocy de minimis obowiązujące od 1 stycznia 2024 r.?  

1. Jak powinien wyglądać kompletny wniosek o pomoc de minimis? 

2. Jak postąpić z niekompletnym wnioskiem podatnika (brak informacji, niekompletne informacje, 

nieprawdziwe informacje)? 

3. Kto przesądza o istnieniu i rodzaju pomocy publicznej? Organ czy podatnik? 

4. Kiedy ulga jest pomocą de minimis? Kto o tym decyduje? 

5. Kiedy pozostawić wniosek bez rozpatrzenia, a kiedy odmówić udzielenia pomocy? 

6. Na jakie przepisy należy się powołać w podstawie decyzji o udzieleniu pomocy de minimis 

(problem art. 67b Ordynacji podatkowej)? 

7. Badanie powiązań z innymi przedsiębiorcami przy udzielaniu pomocy de minimis.   

8. Kto w przypadku spółki cywilnej powinien wypełnić Formularz informacji (spółka, wspólnik)? 

Na kogo wystawić zaświadczenie o pomocy de minimis? Kto jest beneficjentem pomocy (spółka, 

wspólnik, podatnik)? 

9. Jak potraktować małżeństwo przy współwłasności nieruchomości? Kto jest beneficjentem 

pomocy? Od kogo żądać informacji? Na kogo wystawić zaświadczenie o pomocy de minimis?  

X. Definicja pomocy publicznej w szczególności na gruncie ulg w spłacie zobowiązań podatkowych 
– najczęstsze pytania w praktyce gminnej.  

1. Kiedy mamy do czynienia z przedsiębiorcą?  

2. Czy do rolnika należy zawsze stosować przepisy o pomocy publicznej? 

3. Kto jest beneficjentem pomocy publicznej w rolnictwie? 

4. Czy każda ulga w spłacie zobowiązań podatkowych dla przedsiębiorcy jest pomocą publiczną? 

Kiedy ulga nie stanowi pomocy publicznej? 

5. Czy wiążące jest oświadczenie przedsiębiorcy o braku pomocy publicznej/braku wpływu na 

handel w UE? Kto przesądza o braku pomocy publicznej?  

6. Czy i kiedy wynajmującego należy traktować, jako przedsiębiorcę i stosować przepisy o pomocy 

publicznej?  

7. Jakie rodzaje działalności nie wywierają wpływu na konkurencję i wymianę handlową w UE (brak 

pomocy publicznej)?  

8. Czy wsparcie dla ZOZ (np. szpitala, przychodni) jest pomocą publiczną? 

9. Czy do klubu sportowego mają zastosowanie przepisy o pomocy publicznej? 

10. Czy zwolnienia i ulgi w zakresie gospodarki komunalnej (PSZOK, odpady, woda-ścieki, 

transport, kluby sportowe, kultura) należy rozpatrywać, jako pomoc publiczną? 

XI. Odpowiedzi na pytania zgłoszone przed szkoleniem. 
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KARTA ZGŁOSZENIA UCZESTNICTWA W SZKOLENIU 
Z przyczyn organizacyjnych prosimy o przesyłanie zgłoszeń najpóźniej do 27 maja 2024 r. 

NABYWCA: 
Nazwa instytucji: ……...…………………………………. 
 

……………………………………………………………… 
 

Adres: .…………………………………………………….. 
 

……………………………………………………………… 
 

Województwo: ……………………………………………. 
 

NIP ………………………………………………………… 
 

Telefon:.…………..…………Fax:……….……………… 
 

E-mail:………….………………………….……………… 

ODBIORCA: 
Nazwa instytucji: ..…………………….………………... 
 

………………………………………………….……….…. 
 

Adres: .…………………………………………..….…….. 
 

……………………………………………………………… 
 

Województwo: ……………………………………………. 
 

NIP ………………………………………………………… 
 

Telefon:………………………Fax:………………..…….. 
 

E-mail:…………………………………………………….. 
ZGŁASZAMY UCZESTNICTWO NASTĘPUJĄCYCH OSÓB W SZKOLENIU W DNIU:  

28 MAJA 2024 R.  SZKOLENIE ONLINE – POMOC PUBLICZNA  
 

PROSIMY O WYSTAWIENIE FAKTUR(Y) VAT I PRZESŁANIE NA ADRES E-MAIL: 
…………………………………………………………………………………………………………… 

LP. 
UCZESTNIK 

 

OPŁATA ZA   
1 OSOBĘ 

IMIĘ I NAZWISKO  

ADRES E-MAIL  

WYDZIAŁ/ STANOWISKO  

1. 

TELEFON  

 

IMIĘ I NAZWISKO  

ADRES E-MAIL  

WYDZIAŁ/ STANOWISKO  

2. 

TELEFON  

 

Wyrażam zgodę na otrzymywanie ofert szkoleniowych na adres e-mail. 
 

  

…..................................... 
                              Kierownik Jednostki 
 

Oświadczamy, iż koszt szkolenia organizowanego przez TAXPRESS s. c. jest finansowany ze środków publicznych zgodnie  

 z art. 43 ust. 1 pkt 29 lit. C ustawy o podatku od towarów i usług z dnia 11 marca 2004 r. ze zmianami. 
  

 

           …..................................... 
                              Kierownik Jednostki 
 

WYPEŁNIONE ZGŁOSZENIE PROSIMY PRZESŁAĆ  
e-mailem: szkolenie@taxpress.com.pl 

lub: kontakt@taxpress.com.pl 
faxem: (22) 740 94 33, (22) 740 94 31 

 

PROSIMY O NIEDOKONYWANIE PRZEDPŁAT!!! 
W przypadku problemów z bieżącym regulowaniem należności  wydłużamy terminy płatności, nie naliczamy również odsetek od 
zaległych wpłat. 
Realizując prawny obowiązek, informujemy, że administratorem danych osobowych jest Jacek Senderowicz oraz Sylwia Senderowicz prowadzący działalność gospodarczą w formie spółki cywilnej Taxpress S.C. 

z siedzibą w Warszawie ul. Marszałkowska 80, 00-517 Warszawa, NIP 527-23-15-097, REGON 016384063. Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych jest rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i 

Rady (UE) 2016/679 z 27.04.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 

(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz.Urz. UE L 119, s. 1) – RODO. 

Informujemy, iż Pani/Pana dane zostały uzyskane przez administratora przy realizacji umów oraz ze źródeł publicznie dostępnych, tj. m. in. z Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego 

 

RAZEM: 


